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Szemle.
Jydrxi«>■)■(> léced lábad. nyomorult ha

landó társam, mindenfelől egy szikár, csun- 
tosképü rém integet riasztón feléd: ü drá
gaság. Ott pihen melletted szegényes nyoszo- 
lyádon, szemben ül veled asztalodnál, ki
kandikál szakadozott cipődön, rád vigyorog 
foszlott, ruhád nyílásain, elkísér napi mun
kádra és nem hagy el még a. Isten házá
ban sem, mert az oltár szomorú gyertyács- 
kái közül is ,reád pislog. A drágaság! A 
drágaság! .Ez az iszonyú szó reggeli éb
resztőd, ez estveli altató dalod. Keresed, 
kutatod ki okozta, mi okozta ezt a rette
netes bajt, ki tartja életben ezt a szörnyű 
rémet, akár bele is háborodhatsz, de még-

■ sem fogod megtalálni tudni. Ha megkér
dezed. az ..őszirózsás forradalom11 hőseit, . 
ók azt mondják a. keresztény kurzus. A 
keresztény kurzus hívei szerint, a zsidók. A > 
zsidók szerint a keresztények, kik a zsidó- ■ 
kát üldözik. Ha a munkást, kérdezed, ö I 
azt mondja a tőke, a kapitalizmus. A tőke I 
urai szerint a kommunizmus. ■ A vevő a, 
kereskedőt szidja. A kereskedő a gyárost 
vádolja a drágítással. A gyáros állítása 
szerint nincs nyersanyag. A nyersanyag
hiánynak pedig a termelő az oka. Az ős
termelő feltekint az égre: „Rossz idők járnak 
— szól —, rossz volt a termés*. És ha 
így tovább megyünk, eljutunk ahhoz, aki 
felruházza a mezők liliomát és gondot visel

i Hiszen csak vissza kell emlékeznünk a 
j lefolyt nyár parlamenti küzdelmeire és 
! látjuk, hogy a személyeskedés politikáját 
í talán senki nagyobb kitartással, tűzzel 
I és gyűlölettel nem folytatta, mint épen ő. 
I Jól emlékezünk arra a pergőtűzre, melyet 
; Andrássy, Rakovszky és társaik Bethlen 
|‘grófra zúdítottak, mely nem volt más 
'■ tulajdonképen, mint az apró személyi 
: gyanúsítások, piszkolódások, becsületrontó 
i sejtetések végeszakadatlan hangoztatása. 
| S most ugyanaz az Andrássy azzal akarja
l Bethlen grófnak ama vádját visszautasí

tani, hogy destruktív politikát folytatott, 
hogy hiszen Bethlen nem beszélhet erről, 
mert Bethlen is részt vett az ő bomlasztó 
munkájában, minthogy annakidején Beth- ■ 
len gróf is ugyanannak a pártnak volt 
tagja, amelynek soraiban ő küzdött,.

j Csakhogy elfelejti Andrássy Gyula, 
hogy abban az időben, ..mikor Bethlen 
gróf ővele egy táborban volt, akkor az 
a párt a nagy alkotmányjogi küzdelmeket 
vívta meg a császári imperialisztikus és 
antinacionalis törekvéseivel szemben s ez 
a periódusa a magyar alkotmányos élet
nek egyik legfényesebb időszaka az ország
gyűlések történetének. Ebben az időben 
tényleg egymás' mellett haladtak Andrássy 
Gyula és Bethlen István. Ámbár, úgy 
hisszük, az intenciók tisztaságában itt is 
bizonyos különbség volt. Egyébként azon
ban hamarosan szétváltak útjaik. Kitört 
a világháború, az ellenségek egész vilá
gával kellett megküzdenünk s minden 
ember úgy érezte, hogy eljött az a pilla
nat, amely a nemzet életének érdekében 
megköveteli mindén fiától a legnagyobb 
önuralmat, az egyéni érvényesülésről való 
teljes lemondást, hogy az életünkkel 
egyenlő .értékű egység s a legkeményebb

• az égi madárra, esőt küld, névelő, termelő, 
érlelő napsugarat, eljutunk a jó Istenhez, 
mint a drágaság kútforrásához. Igaz,„hogy 
a véges emberi elme minden megfoghatatlan, 

< megmagyarázhatatlan dolog és tünemény 
kútforrásának a jó Istent szokta^ megjelölni. 
De te drágaság még sem teljesen megfejt
hetetlen tünemény talán, csak egy kicsit 
körül kell tekinteni, csak' a dolog lénye
gébe kell behatolni és nem, azoktól kérdez
getni, kiknek célszerű, okszerű és üzlet a 
drágaság,-: kik maguk is munkásai és növe
lői a drágaságnak, hanem azok véleményét 
kell kikérni, kik maguk is szenvednek a 
drágaság miatt.. Tenni, cselekedni kell, a 
drágaság élete ellen kell törni minden esz
közzel, mert különben úgy. járunk, mint az 
a gazda, aki nem irtja a dudvát, bojtorjánt 
és a gazt, hanem kezeit tördelve kiabál, 
hogy tönkre 'megy miattuk termése, nem 
lesz miből élni, nem tud miből élni, s ha 
ez tényleg bekövetkezik —- a jó Istent 
okolja érte.
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Testvéreink! Kisgazdák! Főldmivesek! Munkások!
Az egész ország zsong, mint-egy óriási méhkas a választási mozA 

galmaktól, de még jobban zsong a tájékozatlan választók feje a sok 
hangzatos igéi’ettől, jelszótól, mit fülükbe kiabálnak az agitátorok és 
választási kortesek. Vigyázzatok, nehogy elkábítson benneteket a sok 
cifra, de üres beszéd, nehogy letérítsen benneteket a helyes útról. A sok 
csábító üres és soha rneg nem valósuló ígéret, mert magatok fogjátok 
kárát vallani. Xe hallgassalak a politikai vigécekre, a választási házalókra, 
az avatatlan aláírásgyűjtőkre. mert vesztetekbe' rohantak. A Ti érdekeite
ket egyedül a Keresztény Kisgazda- és Földmives-Szövetség 
Politikai Pártja képviseli ma igazán és őszintén, mig ez jelöltet néni 
állít, mig kiküldöttei közöttetek meg nem jelennek -- hallgassatok bár 
inog mindenkit — de ígéretet ne tegyetek, aláírást senkinek ne adjatok. 
Ha így csolekesztek: a keresztény Magyarország jövendő magyarságáért, 
s benn*' a Ti boldogulástokért dolgoztok.

Jobb- és baloldali szélsőségek.
A választási küzdelem megindult. 

Megkezdődött az ellenfelek felvonulása 
s nz eljövendő harcok stratégiai elvei, 
a haditerv egyes fövonásai már láthatók. 
Egyelőre egy nagyon kedvező jelenséget 
észlelhetünk, még pedig azt, hogy az 
áldatlan torzsalkodások, melyek a műit 
nemzetgyűlésben mindvégig szakadatlan 
láncolatot képeztek, a nép körében nem 
találtak visszhangra.

Ellenkezőleg! A nemzet minden ré
tege torkig jóllakott ezekkel. A jobb- és 
baloldali szélsőséges ultrapolitikusok el
játszották kisded játékaikat, Drózdy már 
a saját kerületében sem jut szóhoz. S 
hasonló helyzetben vannak a szélsősé
gesen jobboldali elemek is.

Bethlen miniszterelnök Miskolczon 
és legutóbb Hódmezővásárhelyen és al
földi kőrútján úgyszólván a nép szájából 
vette ki á szót, a nép lelke, beszélt belőle, 
mikor végre az arany középút politikáját 
hangoztatta^ mely a jelenlegi körülmények 
között részünkre egyedül járható ösvény 
s egyúttal egyedüli biztosítéka a produktív 
haladásnak. Hogy ez. a politikai irány 
sem a jobb-, sem. a baloldali szélsősé
geseknek nem tetszik, az természetes. 
Különösen Andrássy Gyula gróf tiltakozik 
eilene ideges nyugtalansággal. Andrássy 
nem tudja elviselni, hogy Bethlen zászló
bontása épen az ő. kerületében történt. 
Smóha úgy az egész nemzet, mint jó
maga* 1 is tisztában van azzál,' hogy soha 
senkit annyira nem vezérelt politikai 
működésében a gyűlölet, mint őt, arról 
panaszkodik, hogy Bethlen a személyes
kedések terére vitte a küzdelmet. Andrássy- 
nak ez a panasza kacagtatóan mulatságos.

i
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a Magyarország egységét reprezentáló 
akkori kormánypártot akarta szétbontani. 
Vájjon, ki volt vezére, vagy tán vezérkari 
főnöke a Tisza-buktató, nemzetbontó, 
lélekcsüggesztő ellenzéknek, melyből vég
eredményben Károlyiék és Jásziék nőttek 
ki? Azt hisszük, hogy erre a kérdésre 
maga Andrássy sem felelhetne máskép, 
minthogy ő maga volt az. Ugyanakkor 
azonban valószínűleg kijelentené azt, 
hogy ez még nem destrukció.

Igen, elismerjük, hogy az ellenzék 
munkája szükséges, mert az egészséges 
kritika éppen olyan feltétele az építő mun
kának, mint maga a köveknek egymásra 
való rakása. De amikor az ország válságos 
helyzetben van, amikor fennmaradása é'rde-

A • m i n Ekg* y g y ü 1 é s ü n k.
. -"Részleges gyűlés 1922. február 18-án

a v á r o s h A z a ta
Mindszentkdlla, előadó: Hoffmann Ferenc, 

a Szöv. elnöke, Bajai Gyula. A gazd. felügyelő 
tájékoztató tárgyalását Mindszentkállán megtar
totta, az érdekeltek azonban semmit sem tud
nak annak eredménye felöl; négy község ré
szére kisüstöt kérnek.

A forgalmi adó ellen emel panaszt, amely j 
legjobban a gazdaembert terheli, akinek bármit j 
is akar megélhetéséhez beszerezni, valamit el 
kell adnia, eladva pedig nemcsak vagyonában 
csökken, de a vagyonáért kapott, ellenértékből 
is vészit a f^"galmi adó címén.

Ü. v. elnök az első kérésre vonatkozólag 
felhatalmazást kap a nagygyűléstől, hogy az 
O. F. B.-nál' nézzen utána a gazd. .felügyelő 
jelentésének. A kisüstre vonatkozó kérvényt 
mszállása alkalmával személyesen fogja átvenni 

illetékes helyére juttatni. A forgalmi adó Ci
lim a Szövetség már 1921 februárjában meg
indította a lépéseket, de még a kisgazda-párt 
képviselőinél sem talált támogatásra. Ha azon
ban a Szövetség a parlamentben képviselethez 
jut, újra felveszi az akciót a forgalmi adó eny
hítése dolgában. •

Magyarszentmiklós. Előadó: Kerezsy Géza 
' nagykanizsai titkár, Magyarszentmiklós föld

reform ügyét a gazd. felügyelő a magyarszent- 
miklósiak nélkül tárgyalta te, illetve szerezte be 
a tájékoztató adatokat.

Nagygyűlés felhatalmazza az ü. v. elnököt, 
hogy az T). F. B.-nál szorgalmazza a gazd. 
felügyelő mégegyszeri kiszállását, amikor is 
Magyarszentmiklós képviselete is meg lesz híva.

Monostorapáti. Előadók : Cseh József szöv. 
titkár, Rúzsa Gábor. A gazd. felügyelő még'nem 
volt tárgyaláson, annak dacára, hogy az 0. F. B. 
végzése még nov. 10-én bement hozzá.

Nagygyűlés megbízza az elnököt, hogy az 
O. F. B.-nál Monostorapáti ügyét személyesen 
sürgesse meg. , .

Nagydém—Nóráp.' Előadó' nincs, meg
váltási eljárás folyamatban van.

Nagysimonyi. Előadó: Csizmadia Kálmán 
szöv. elnök, Gondol Lajos. Földreform kervé/ 
nyűk a.IV. tanácsnál van, amely a megváltál 
lehetőségét ki fogja mondani.

Nagyim!. Zsilavy ü. v. elnök bejelenti,

WKAMTULI HAZÁHK

kében tűzön-véren keresztül is'meg kell 
S’ egységét, áttör műiden bomlatttó 

destruktív működéinek kell kijeién- 
lenünk. |T gf ' Kg>

De ne feszegessük eteket a kérdé
seket. Csak a közelmúlt eséthényeit nézzük. 
Bárhogy is gondolkozzon valaki a király
kérdés felől, azt minden józan embernek 
be kellett és be kell látnia, .hogy jelen
legi viszonyaink között minden puccs 
katasztrofális hatású lehet csak az országra 
nézve. ' . -

Természetes,hogy Andrássy legutóbbi 
parlamenti szereplése után Bethlené és az 
ő' útja örök időre eltértek egymástól. 
Bethlen a konszolidáció, az építés mun
káját akarja mindenáron folytatni, a nem
zeti újjáépülés s a konszolidáció jelszavát 

' irta éppen ezért pártjának zászlójára.
Ezekután a választóké a szó. De 

addig is, amíg a nemzet akarata meg
nyilvánulhat, úgy látjuk egyes jelenségek
ből, hogy a nemzet meghozta már igaz
ságos ítéletét úgy a jobboldali, mint a 
baloldali szélsőséges elemek fölött.

n á c s termében.
hogy Nagytevel házhelyügye rendben van, a 
földbirtok kisajátítására vonatkozólag az 0. F. B. 
dönt; az ügy jelenleg a gazd. felügyelőnél van.

Németbánya. Zsilavy ü. v. elnök bejelenti, 
hogy az erdőbirtok egy részét legelő céljára 
maga a gazd. felügyelő ajánlotta.. Az ügy a 
gazd. felügyelőnél van.

Nagybakónak. Előadó: Dely József szöv. 
elnök. Erdőterületet kértek legelő céljára. Külön 
kérvényüket Zsilavy il. v. elnök személyesen 
vitte fel a földm. minisztériumhoz. 0. v. elnök 
tudatja, hogy a földmivelésügyi minisztérium 
pártolólag adta ki a kérvényt az illetékes ügy
osztálynak.

Házhelyek céljára a község tulajdonát 
képező u. n. korcsmaföldat kérik. Nagygyűlés 
meghatalmazza az ü. v. elnököt, hogy kérje a 
házhelyrendező bizottság kiszállását. Földbirtok
megváltásra vonatkozólag a nagybakonakiak és 
újudvariak kölcsönösen megegyeznének abban, 
hogy a nagybakonaki határban levő újudvariak 
tulajdonát képező földek megváltassanak Nagy
bakónak javára, ha viszont az újudvariak otthon 
a nagybirtokból kellőképpen kártalaníttatnak. 
Gazdasági felügyelő megígérte, hogy az újud
vari tárgyaláson elintézi ezen ügyet, eddig 
azonban semmi sem történt ez ügyben.

Nagygyűlés meghatalmazza az ü. v. elnö
köt; hogy az O. F. B.-nál nézze meg, vájjon 
a gazdasági felügyelő' ilyen irányban 'tárgyalt-e 
Újudvaron.

Pápa. Előadó: ifj. Eperjessy József elnök; 
kérésére ü. v. elnök előadja a pápai földreform
ügy állását. A szövetség nem akarta az Ester- 
házy-birtokból leadott kisbérieteket megboly
gatni, azért az igénylők kielégítésére Kisacsád- 
ból kért és kapott 200 kai. holdat, melynek 
bérletét 27 évre leszögezték oly záradékkal, 
hogy a bérlők 15 éven belül nyilatkoznak, 
vájjon öröktulajdonba veszik-e bérletüket. A 
szövetség tehát úgy akarta a jogos igényeket 
kielégíteni, hogy a meglevő bérleteket mentse. 
A szövetségen kívül álló erők azonban a do
logba avatkozva felborították a szövetség becsü
letes szánó kát s odavitték a helyzetet, hogy 
most az eddigi bérleteket is revízió alá fogják 
venni s valószínűleg redukálni fognak egyeseket.

Ennek ódiumától azonban a szövetség teljesen 
távol áll, mert éppen t szövetség fettített meg 
mindent, hogy ízt mégafctSályoízá.
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betegségei ellel.
Jelenlegi gyümölcsfaállományunknak mint

egy 50—60%"a különböző élösdi gombabeteg
ségtől szenved, minek következtében az el- 
vénülésből eredő pusztulás százalékát jóval felül
múlja az ebből eredő veszteség. A mostani 
viszonyok között, sajnos, nem rendelkezünk 
annyi telepítésre alkalmas gyümölcsfa-csemeté
vel sem, mint amennyivel legalább az elvénülés- 
ből származó veszteséget pótolhatnánk, nem is 
szólva a különféle betegségek kártételéből szár
mazó hiányok pótlásáról. Ezek pótlása máról- 
holnapra nem is történhetik meg'.

Igen- nagy súlyt. kell tehát helyeznünk 
arra, hogy a meglévő termőfáinkat a legnagyobb 
gonddal. ápoljuk, s evégből a rajtuk élősködő 
különböző betegségekkel szemben az erre al
kalmas anyagokkal védekezzünk.

Felhívjuk tehát az érdekelt termesztők 
figyelmét e számos betegség között főként a 
gyümölcs-penészre, (Monilia),.. amely főként a

! -cseresznyén, meggyén, szilván, őszi- és kajszin 
I barackon, valamint az almán és körtén okoz 

j nagy károkat; részint az által, hogy az érett- 
í és féiérett gyümölcsöket elrothasztja, valamint 
La lombozatot, a virágot és a hajtásokat is el-’ 
I pusztítja. Továbbá az úgynevezett varasodéira 
i (Fusicladium), mint az almának és körtének 
í termését, lombját, és fás- részeit megtámadó és 
j meglehetős súlyos károkat okozó betegségre, 
i Nem kevésbéb érzékeny károkat okoz a 

szilván az úgynevezett levél-likasztó gomba 
(Polistigma), amitől annak lombozata idő előtt 
lehullik; továbbá nagy károsodást okoz a szil
ván és őszibarackon a levélfodrosodás (Taprina), 
amely az őszibaracknál nagymértékben elősegí- 
töje a mézgásodásnak is.

Igen elterjedt — különösen sűrű állású 
és mély fekvésű gyümölcsösökben — a külön
böző lisztharmat betegség is, az almánál külön 
is megemlítve a (Sphaerothecát), amelyek a 
különböző gyümölcsnemeken egyaránt fellépve 
úgy a terméseikben, mint egyéb zöld részeikben 
sokszor igen tetemes károkat okoznak. A liszt
harmat betegségek között különösen a köszméte 
amerikai lisztharmat betegségre hívjuk fel a 
kertészkedő és gazdaközönség figyelmét, mely 
az utóbbi 10—15. esztendőben sok helyen úgy
szólván lehetetlenné tette a köszméte termeszté
sét. Úgy az itt felsorolt, vagy meg nem neve
zett súlyos, vagy kevésbbé súlyos károkat okozó 
betegségekkel szemben különböző védekezési 
eljárásokkal a legtöbb esetben sikeresen véde
kezhetünk, azonban az eredmény mindenkor a 
lelkiismeretes és szakszerű végrehajtáson múlik.

A többtermelés szempontjából igen' nagy 
fontossága van az állandó növényvédelemnek, 
mert e nélkül eredményes gyümölcstermesztést 
nem folytathatunk. Hogy mik azok az eljárások 
és módozatok, amelyekkel a védekezés végre
hajtható, ennek megállapítására a m. kir. növény
élet és kórtani állomás a hivatott, s annak 
vezetősége a hozzáfordulóknak a gyakorlati 
növényvédekezés terén bármikor díjmentesen 
megadja a kellő szaktanácsot. Az állomás a 
fenti betegségeken kívül a mezőgazdaság és 
kertészet körébe tartózó. egyéb növényi beteg
ségekre vónatkokólag is szakszerű felvilágosí
tással- szolgál.

. M. kir. Növényélet és Kórtani - Állomás, 
Budapest, II. Debrői-ut 15.'
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Javaslat
a kender* és lentermeiéi és feldol

gozás országos szervezésére.
„Segíts magadon és az Isten is meg

segít, “ így szól egy régi igazmondás.
Szerencsétlen hazánkban az élet nagy 

bajai között nem utolsó helyen ált az a szeren
csétlen állapot, hogy a vászon- és kötéjárú 
anyagok csak igen drága pénzen szerezhetők 
be. Ez pedig az ország minden egyes lakosára 
nézve véghetetlen káros és hátrányos. : "

Tudott dolog pedig, hogy ebben a szeren
csétlen megcsonkított országban van még annyi 
jó termőföld, melyben elegendő lent és kendert 

• lehetne termelni. És talán pénz is lenne hozzá, 
hogy legalább minden megyében egy-két len- 
kenderszövő gyárat állítsunk fel s így a magunk 

' erejével állítsunk elő annyi kötélárut és vász
nat, mely a hazai közszükségletet -kielégítse és 
legalább e téren a nagy drágaságot megszün
tesse.

Hívja fel legsürgősebben a kormány a 
gazdasági egyesületeket és a hazai gazdakörö
ket, hogy szervezzék országszerte a len- és 
kendertermelést; szereztessen a kormány jó- 
minőségü kender- és lenmagot, osztassa ki 
azt a termelésre hajlandó gazdák között, tegye 
kötelezővé a len- és kendertermelést az állami 
birtokokon, de ha kell, a magánbirtokokon is.

Hívja fel a gazdasági egyesületeket és 
gazdaköröket részvénytársasági alapon létesí
tendő len-, kender- és szövőgyáraknak létesí
tésére, nevezzen ki, ha szükségét látja, mindezek 
szervezése, létesítése és vezetésére egy kormány-, 
biztost, hogy még ez év folyamán tudhassunk 
a magunk erejéből elegendő kötélárut, len- és 
kendervászhat előállítani.

Ezzel nagy hálára fogja kötelezni a kor
mány az egész magyar népet, de ’ növeli vele 
az ország közvagyonosodását is.

Mutassuk meg, hogy nemcsak politizálni, 
de a magunk baján, a magunk erejéből segí
teni is tudunk.

TÁVIRATOK.
(Saját tudósítónktól.)

Kossuth Lajos neve az angol 
alsóházban.

London, márc. 30.
Az alsóház mai ülésén a közneve- 

. lésről' vita indúlt meg. A vita folyamán 
Hourt ezredes elmondotta, hogy manap
ság a munkások nagy tömege elég saj
nálatos módon nem ismeri már az olyan 
nagy neveket, mint Kossuth Lajosé, vagy 
Garibaldié, mert teljesen behódolt a min
den alapot nélkülöző idegen eszméknek. 

Schober — és a határkiigazítás 
kérdése.

Becs, márc. 30.
. (M. T. I.) Parlamenti körökben el

terjedt hírek szerint Schober kancellár a 
nemzeti tanács mai ülésén szót fog kérni, 
hogy közléseket tegyen a határkiigazítás 
kérdésében.

Olasz politikusok Fiúméban.
Fiume, márc. 30.

A cseh sajtóiroda jelenti: Tegnap 
és ma több tekintélyes olasz politikus 
érkezett Fiúméba. A római politikusok 
állítólag az olasz .kormány megbízásából

' A fiúméi állapotok.
Bics, márc. 30.

A Reichspost belgrádi jelentése sze
rint a fiumei alkotmányozó gyűlés 70 
megválasztott képviselő közül 45 kép
viselő részvételével ülést tartott. Zanella 
elnök megnyitó beszédében kijelentette, 
hogy a nemzetgyűlés csak úgy térhet 
vissza Fiúméba, ha onnét mind egy szá
lig eltávolították az olasz katonákat. A 
nemzetgyűlésnek nincs bizalma az olasz 
kormányhoz és nem bocsátkozhatik sem
miféle tárgyalásba a legutóbbi felfordulás 
rendezőivel. A nemzetgyűlés csak nem
zetközi katonai védelem alatt ülésezhetik. 
■Fiume.gazdasági politikája az, hogy tel
jes egyetértésben éljen Jugoszláviával, 
Olaszországnak be kell bizonyítani, hogy 

I nem támogatja a fascistákat. Az alkot
mányozó ülés legközelebbi ülését Porto- 

I réban fogja megtartani.

Lenin meghalt?
Róma, márc. 30.

A mai florenczi és trieszti lapok ál
lítólag megbízható értesülés alapján azt 
írják, hogy Lenin meghalt.

Zanella távirata Poincarehoz és 
Pasicshoz.

Becs, márc. 30.

. . A- Neue Freie Presse belgrádi qelen- 
. lése szerint Zanella Poincarehoz és Pasics

hoz táviratot intézett, melyben a kővet
kezőket közli: Kötelességének tartja a 
két államférfit tájékoztatni, hogy az olasz 
meghatalmazottnak és az olasz csapatok
nak támogatásával Zatorna hadnagy, 
D’Anunzió bizalmi embere, Fiúméban 
katonai diktatúrát létesített. A fiumei 
alkotmányozó gyűlés tagjainak több mint 
fele kénytelen volt menekülni, mert nem 
akart terror alatt ülésezni. A gyűlés 
Fiúméban maradt tagjait kényszerítették, 
hogy törvényfelen kormányt válasszanak. 
Zanella erélyesen tiltakozott az ilyen jog- 
tiprás ellen és kérte a szerb kormányt, 

f hogy lépjen közbe a mai kényszerhelyzet 
megszüntetése érdekében.

Muzulmán miniszterek 
I lemondása.

Zágráb, márc. 30.

A cseh sajtóiroda'jelenti: MiutánA cseh sajtóiroda jelenti: Miután a 
muzulmán képviselők egy része elvetette 
az állam adminisztratív beosztására vonat
kozó kormányjavaslatot, a két muzulmán 
miniszter tegnap este beadta lemondását. 
A minisztertanács mai ülésén a lemon
dást nem fogadták el.
—------ ---------------------

MAGYAR ORSZÁGOS 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET R. T. 

pápai főügynökség& 
Petőfi-Mtca 5. sz.

Elfogad a legkedvezőbb díjtételek mellett 
élet-, tűz-, betörés-, baleset-, 

-szavatosság-, jég- és nép
biztosításokat.

. Igazgatóság:
Budapest, VI., Révay-utca 1O. 

fnitéiÉejt '::'palotA|AX>Rn). 

Képviseletek az trszág isszes várasaibaa.

T. ELŐFIZETŐINKHEZ! Felesle
ges reklamációk e&ertMse céijdMI utó
lagosan közöljük t. Előfizetőinkkel, Aogy 
lapunk az elmúlt héten (március 20—20,) 
a közbeeső ünnep miatt csak egyszer, 
március 24-én jelent meg.

HÍREK.
A géllénházai Kath. Ifjúsági egyesü

let 1921. évi működése.
Az. egyesület múlt évi történetét csonka^ 

hazánk történetének eseményei irányították. A 
magyar keresztény megújhodás talajából fakadt 
kis egyesületünk ellen a fölöslegesség, a sunyi 
rettegés, a vak gyülölség közismert jelszavával 
küzdöttek azok, akik ellenségei mindannak, 
ami keresztény és magyar.

Azonban az egyesület törzse sziklaszilár- 
| dán áll s erejében növekedve fogadja kebelébe 
I az új, kipróbált tagokat. Ott vagyunk mindenhol, 
j ahol a keresztény -erkölcstan és a magyar 
j nemzeti eszme mellett síkra kell szállni; — s 

tagtársainkat intéssel, oktatással, sőt ha kell 
dorgálással neveljük kereszténynek és magyar
nak. Egyelőre céljaink eléréséért két irányban 
dolgozunk: 1. földmivestestvéreinket megértésre 
és szeretetre neveljük egymás iránt, — azt 
akarjuk, hogy a kölcsönös megértésből és szere- ' 

i tétből a szervezett összetartás származzék, amely 
j minden nagy munkának, így hazánk vijsza- 
I szerzésének s ' vele a földmivesosztály talpra- 
I állításának ei&ö feltétele; 2. a méhek kitartó 

szorgalmával gyűjtjük a tudást, a lelkierőt, az
I anyagi eszközöket egyesületünk kiépítéséhez.
| E célra a műit évben a következőket vé

geztük : 1. hazafias ünnepélyeket rendeztünk, 
hogy a magyar dal, a magyar eszmék, a magyar * 
irredentizmus megfogja és áthassa községünket 
— s közben-közben népszínműveket is adtunk 
elő pénztárunk gyarapítására; 2. egyesületi 
szobánk élénk találkozóhelyünk volt, honnan 
jegyzőkönyvi megintés és büntetés terhe alatt 
kiktiszöböltetett a trágárság és káromkodás; 
ugyanott folyóiratok és 120 kötetbői álló könyv
tárunk állott a tagok rendelkezésére, .kik nagy' 
buzgalommal foglalkoztak a földmtvélés tűdó- 
mányos kérdéseivel. Nagyon sokan lelkik és 
érzelmeik nemesítése végett‘haszonnal forgatták 
a szépirodalmi és vallásos könyveket. Különö
sen a „Tiszta férfiuság" c. könyv volt közkeletű 
és emelte ifjaink erkölcsi néniéi érzéseit. 3. 
Mulatságainkon, melyek a környék ifjúságinak

l találkozó helyei volt, a tagok az önmérséklet-
nek és a magyar vendégszeretetnek nemes 
példáit adták. A jövedelmekből nyolc ezer 
koronáért szép telket szereztünk egyesületi ház 
építésére, gyűjtjük az anyagokat; egyesületünk 
ideiglenes helyisége teljesen be van rendezve. 
Tetemesen hozzájárultunk kápolnánk új harang
jának beszerzéséhez és a beszerzés összes 
munkáit végeztük.

Hálából Mezgár József plébános, egye
sületünk alapítója iránt, megfestettük arcképét 
és ünnepség keretében avattuk fel. Minden 
hazafias gyűjtés nálunk bőkezű adakozóra talált, 
sokat juttattunk a nyomorgók felsegítésére is. 
Főcélnak főztük ki, hogy egyesületi házunk és 
ezzel kapcsolatban a földmives embert támogató 
szervezetek és szövetkezetek minél hamarabb 
készen legyenek.

• Mikor ezen első jelentésünkkel a nyilvá
nosság elé lépünk, nem hivalkodni akarunk, 
hanem buzdítást adunk a magyar.faluk ifjúsá
gának, mert ahol csak 10 legény is összeállna 
egyesületbe, nagyot produkálhatnának, nagyob
bat, mint mi. Mi is kevesen voltunk, alig tizen
nyolcán, ma már hatvanan állanak zászlónk 
alatt. És küzdünk egy szebb magyar jövőért 
és nem bátortalanít el bennünket a megnem- 
értők gyáva féireállása, sem az ellenségek hol 
nyílt, hol titkos támadása, kik a magyar falu 
népét magyar és keresztény műveltségre, össze
tartásra segítik és a magyar faluk sürgős szer
vezését végzik. Keresztény magyar szivünk 
megérezte, hogy Pápán a mi ügyünkön dolgoz
nak s onnan a testvérek szava hangzik el 
hozzánk a „Dunántúli Hazánkéban. E sorok 
legyenek a megértés üzenete Pápára és munkár^-^ 
buzdító szavunk a falvak ifjúságához. '

Farkas Imre -
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. . — Országos szőlő- és borgazda-
- sági kiállítás lesz augusztusban. A

- magyar bor világhírét akarja megmutatni a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete, mi
dőn a földmivelésögyi miniszter támogatásának 
reményében a Borkereskedők Egyesületével, a 
Vármegyei Gazdasági Egyesületekkel és a Ke
reskedelmi és Iparkamarákkal ez évi augusztus 
18-tól szeptember végéig Budapesten, a város
ligeti iparcsarndkban országos »szőlő- és bor- ' 
gazdasági kiállítást rendez. Résztvehetnek azon
a szőlőbirtokosok szőlővel, borral és pálinkával, 
a pezsgőgyárosok, konyakgyárosok és központi 
szeszfőzdéink termelvenyeikkel,^ borkereskedők 
boraikkal, továbbá az iparosok, gyárosok és 
kereskedők a szőlőmiveléshez és borkezeléshez 
szükséges anyagokkal. Jelentkezni lehet április 
3-ig (Budapest, VH., Podmaniczky-utca 49.)

— Növekedik a bankjegyforgalom 
— de a pénzszűke még mindig érez
hető. Az Állami jegyintézet kimutatása szerint 
a bankjegyforgalom március 15-ig a n{árgitís~ 
7-iki állományhoz képest 618'5 millióval 27'5 
miliiárdra növekedett. Dacára a bankjegyforga
lom növekedésénék, a pénzszűke egyáltalában 
nem szűnt meg és még mindig érezteti a maga 
nyomasztó hatását az egész közgazdasági élet- í 
ben. Úgy látszik, hogy a bankjegyforgalom 
növekedése még mindig nincsen arányban az
zal a szükséglettel, amelyet közgazdaságunk és I 
a pénzpiac támaszt a jegyintézette! szemben, i

— Megjelent az ingatlan vagyon- j 
váltság végrehajtási utasítása. Az ingat- j 
lanok, a fölszerelési tárgyak, az áruraktárak, az ; 
ipari üzemek és egyéb jószágok vagy'onváltsá- i 
gáról szóló 1921. évi XL. t.-c.-nek az 1000 
holdnál nagyobb földbirtokra vonatkozó végre
hajtási utasítása kimondja, hogy az 1000 kai. 
holdnál nagyobb földbirtokkal rendelkezők a j 
vagyonváltságot földben tartoznak leróni, mely 
csakis földbirtokpolitikai célokra használható. 
Indokolt esetekben az O. F. B. a földben, való 
lerovás alól, felmentést adhat. A szőlő és az, 
erdő vagyonváltsága más elbírálás alá esik. A 
vagyonváltság kulcsának megállapítása szem- | 
pontjából az összes beszámítható ingatlanokat I 
össze kell számítani. A váltságrá vonatkozó j 
minden módozat az 192! szeptember 7-iki álla
pot szerint bírálandó el. A vagyonváltságot a 
mezőgazdasági ingatlannál a törvényben és a 
rendeletben is megállapított kulcs szerint kell 
fizetni. Az 1000 holdnál nagyobb birtok után 
járó földvagyonváltságot a kataszteri birtokivek

, és az illető bevallása alapján kell kivetni.
— Ki akar rendőr lenni ? Mindazok, 

akik a m. kir. államrendőrséghez belépni óhaj
tanak, jelentkezzenek a legközelebbi áll. rendör- 

•kapitányságnál, hol a felvételre szükséges fel
világosítást megkapják. Ugyanekkor vigyék ma
gukkal összes személyi, erkölcsi és katonai ok
mányaikat. Felvételi feltétetek: 1. Magyar 
honosság. 2. Feddhetetlen erkölcsi előélet. 3. 
21 évet betöltött, de 40 évet meg nem haladott 
kor. 4. Testi alkalmasság. 5. írni, olvasni tudás.

— Megint drágulnák a gyógysze
rek. A Budapesti Közlöny szerdai száma közli 
a népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletét, 
amellyel az érvényben lévő gyógyszerárszabást 
módosítja.,

— A fényűzés! tárgyak értékhatá
rának fölemelése. A pénzügyminiszter ren-? 
deletileg szabályozta a fényüzési tárgyak újabb 
értékhatárát. Eszerint fényüzési tárgynak számí
tanak á férfikalapok és sapkák, ha vételáruk 
meghaladja- az 1000 koronát, a női kalap 2500 
koronán felül, a belföldi pipereszappanok pedig 
400 koronán felüí számíttatnak a fényüzési 
tárgyak közé. A rendelet április elsején lép életbe.

— Az északfraneiaországi csata
terek újra felépítésinek áldozatai. Ber
linből jelentik: Az északfranciaországi földult 
vidék újraépítésének munkálatai közben eddig 
körülbelül 90.000 gránátot és nagymenyi^égü 
robbantóanyagot távolítottak el a talajból. E 
munkálatok közben körülbelül 200 ember vesz
tette el éleiét.-.

— A márhabelek kivitele engedély
van kötve. A pénzügyminiszter rende- 
adott ki, amely szerint friss, sózott vagy

hez
■ letet

szárított belek Magyarországból a vámküiföldré. 
ezentúl csak külön engedéllyel vihetők ki.

— Uj postai értékcikkek. A postai 
szállítólevelek ezután a háború előtt használt 
nagyságban készülnek, a posta levelező- és 
megbízási lap 1'50 K értéknyomással kerül for
galomba. A postahivatalok a nagyobbalakti kö
zönséges szállítóleveleket 1 korona 50 fillér, 
az utánvételeseket 2 korona, az 1 korona 50 
fillér értékjelzésü levelezőlapokat 2 korona, az 
1 korona 50 fillér értékjelzésü megbízási lapo
kat 2 korona 50 fillér egységáron árusítják. A 
többi postai értékcikk ára nem változik. A jelen

leg forgalomban levő kisalakú közönséges szál
lítólevelek, 20 filléres megbízási lapok, 5, 8 
és 10 filléres levelezőlapok csak 1922. április 
hó végéig maradnak forgalomban.

Szerkesztői üzenetek.
/•'. N, Cs<it. A „D N.“ soraira szóló nyilatkozatot 

legközelebb hozzuk. — Tóth Nándor, Amerika. A be
küldött 12 új előfizetőt megkaptuk, köszönjük. Csak 
terjessze tovább is honfitársai között lapunkat. Ki lesz 
az ugodi kerület képviselője? Lapunk felelős szerkesz
tője, Zsilavy Sándor. Az új előfizetők részére lapun
kat a mai napon megindítottuk István bácsi, Csót. 
Azt kérdezi, milyen -összefüggés van a keresztény poli
tika és a fajmalacok között? Nem tudjuk. Kérdezze 
meg a „tiszta* politika híveitől.

Szerkesztő • Dienes Sándor.
■ aptulajdonos • Zsilavy Sándor.

Pápa, 1922 röisl oiai könyvnyomda.

w A keleti valuták közül a szokol ma tovább j 
emelkedett és elérte a 10.70 árjegyzést is. A , 
lei 6 ponttal javult meg, ellenben a dinár vál- | 
tozatlan volt. -■«- i

Az osztrák korona változott, a német I 
márka pedig 6 ponttal magasabban indult teg- 
napi zárlatánál. i

Az ezüstérmekben-kis ellanyhulás követ- ' 
Az ezüstkoronát tegnapi 67-es ár- ; 
szemben 54 és féllel, az ezüstforin- ; 
148- 149

kezeit be. 
folyamával 
fost pedig koronával keresték.
(Nyitás.) Zürich, március 30.
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ÍWESZELY GYULA'
MECHANIKAI, VILLAMOSSÁGI ÉS GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE. 

PÁPA, KORVIN-UTCA 3. SZÁM.

Felelősséggel javítok, benzin, szívó- ■ 
gáz, nyersolaj motorokat, autókat, gőz- 
lokomobilo.kat, cséplőket, motoros és 
góz-számógépeket.

Elvállalok henger fúrásokat, .vas- és fém- 
esztergályozást, minta vagy rajz szerint 
készítek dugattyúkat, dúgattyugyürüket, 
géprészeket stb.

Átalakítok bármely gyártmányú benzin
motort szivógázra.

>

Hornyolt cementcserép
KUNT TESTVÉREK
építőmestereknél PÁPA, Kertsor-utca 27.

-ELSŐ KERESZTÉNY 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt.

• amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el
fogad olcsó díjtételekkel és kedvező feltételekkel 
tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, 
betöréses-lopás biztosításokat, 

élet- és népbiztosításokat.
Más társ,‘Ságnál érvényben levő biztosí
tásokat teljes felelősség melleit vesz at. ■

Igazgatóság :
Budapesten, IV., Fővátn-iér 2., félem.
Főkirendeltségi székhelyek: Budapest, livör, [lebreczen. 

Kirendeltségek: Szombainely, Kaposvár, Székesfehérvár,
Szeged, Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger, 

Czegléd, Kecskemét és Pápa.

500.000 darab 
elsőrendű szokványminőségü garantált fajtiszta 

„NOVA“ gyöngyfehér sima szőllövessző 
százankénti csomagolással 

egyszázötven Icorona.
Hederics István

gazdálkodó, — Tótszerdahely. (Zalamegye.)

Egy munkás, 
aki négy vagy öt hajlék lepadlásozá- 
sára, esetleg stukatórhuzásra vállalkozik, 
azonnali alkalmazást nyerhet nálam.

Síkos Lajos
Vid. — U. p. Nagyalásony.

Jókai Mór utca 15. szám alatti 
emeletes ház 

szabadkézből eladó.zzzzl Cím a kiadóhivatalban.  :—
Kertészeti és szőlészeti 

munkálatok vezetésére, esetleg - 
alkalmazásra vidékre is vállalkozik

HOLLÓ JENŐ Pápa, 

földmives-iskola, kQlsömajor.

Szakszerűen végzek malmok, pusz
ták stb. villamos világítási és erő
átviteli telepek berendezését és ezek 

, javítását.
Állandóan raktáron tartok minden

nemű műszaki és villamossági cikkeket 
és géprészeket.

Veszek használt motor- és gőz-cséplő 
, készleteket, elvállalok bizómányárukat 

és beraktározást.
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